
                                 Les 2.1: De uitreis - rekenen 

                                 Antwoorden 

 

Vraag 1 

Antwoord: De Schelde is met zijn vele bochten een van de moeilijkst bevaarbare rivieren ter wereld, 

ook vanwege de vele zandbanken en vaargeulen. De loodsen weten precies welke route ze moeten 

varen zodat het schip niet vastloopt op een zandbank of door een te ondiepe vaargeul vaart. Ook 

voor de Nederlandse kust liggen veel zandbanken. De loods loodst(e) de schepen de Noordzee op en 

gaat/ging daarna van boord. 

 

Vraag 2 

Antwoord:  
942 540 950 6 
28 18 243 248 

 
 
Vraag 3 
 
Antwoord:  
Kapitein: 
Opperstuurman: 
Oppertimmerman: 
Bootsman:  
Kok: 
Korporaal:  
Matroos:  
Oploper:  

fl. 1080 
fl. 648 
fl. 684 
fl. 432 
fl. 414 
fl. 396 
fl. 270 
fl. 180 

 
 
Vraag 4 
 
Antwoord:  

 Aanstellen van kapitein Jan Menkenveld 

 Sjouwers beginnen met laden 

 Optrommelen van bemanning voor op stroom brengen schip 

 Inspectie van het schip 

 Vertrek vanaf de rede van Rammekens 
 
 
Vraag 5 
 
Variabele invulling, zelf bedenken: bijvoorbeeld leeftijd, taken, etc. 


